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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm und weitere haben 

am 12.04.2022 unter der Nr. 10702/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Folgeanfrage zu 9387/AB und 8214/AB Handywechsel im türkisen Kabinett 

und Generalsekretariat betreffend Ankauf von Ex-Diensthandys gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1, 2, 5, 6, 9, 10, 13, 14, 17 und 18 

 Hat die Referentin im Kabinett BMAFJ, bei der am 05.03.2020 ein Handywechsel 

wegen Modelwechsel stattgefunden hat, das Ex-Diensthandy privat angekauft und 

übernommen? 

 Wenn ja, wann und zu welchem Restbuchwert (Frage 1)? 

 Hat die Referentin im Kabinett BMAFJ, bei der am 08.07.2020 ein Handywechsel 

wegen Funktionsstörung stattgefunden hat, das Ex-Diensthandy privat angekauft 

und übernommen? 

 Wenn ja, wann und zu welchem Restbuchwert (Frage 5)? 

 Hat die Referentin im Kabinett BMAFJ, bei der am 19.12.2020 ein Handywechsel 

wegen Funktionsstörung stattgefunden hat, das Ex-Diensthandy privat angekauft 

und übernommen? 

 Wenn ja, wann und zu welchem Restbuchwert (Frage 9)? 
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 Hat die Referentin/ der Referent im Kabinett BMAFJ, beim der/dem am 28.08.2020 

ein Handywechsel stattgefunden hat, das Ex-Diensthandy privat angekauft und 

übernommen? 

 Wenn ja, wann und zu welchem Restbuchwert (Frage 13)? 

 Hat die Referentin/ des Referenten im Kabinett BMA, beim der/dem am 24.02.2021 

ein Handywechsel stattgefunden hat, das Ex-Diensthandy privat angekauft und 

übernommen? 

 Wenn ja, wann und zu welchem Restbuchwert (Frage 17)? 

 

Die Diensthandys wurden nicht angekauft oder übernommen. 

 

Zu den Fragen 3, 4, 7, 8, 11, 12, 15, 16, 19 und 20 

 Wurde am 05.03.2020 die Lösung/Entfernung des Ex-Diensthandys aus dem MDM-

System vorgenommen? 

 Wann wurden der geschäftliche Bereich mit allen Daten am Diensthandy gelöscht 

(Frage 3)? 

 Wurde am 08.07.2020 die Lösung/Entfernung des Ex-Diensthandys aus dem MDM-

System vorgenommen? 

 Wann wurden der geschäftliche Bereich mit allen Daten am Diensthandy gelöscht 

(Frage 7)? 

 Wurde am 19.12.2020 die Lösung/Entfernung des Ex-Diensthandys aus dem MDM-

System vorgenommen? 

 Wann wurden der geschäftliche Bereich mit allen Daten am Diensthandy gelöscht 

(Frage 11)? 

 Wurde am 28.08.2020 die Lösung/Entfernung des Ex-Diensthandys aus dem MDM-

System vorgenommen? 

 Wann wurden der geschäftliche Bereich mit allen Daten am Diensthandy gelöscht 

(Frage 15)? 

 Wurde am 24.02.2021 die Lösung/Entfernung des Ex-Diensthandys aus dem MDM-

System vorgenommen? 

 Wann wurden der geschäftliche Bereich mit allen Daten am Diensthandy gelöscht 

(Frage 19)? 

 

Die Smartphones wurden – jeweils nach der Prüfung der vollen Funktionsfähigkeit des 

neuen Diensthandys – aus dem Mobiles-Device-Management (MDM) entfernt und damit 

wurden alle dienstlichen Daten gelöscht. Danach wurde jedes Smartphone auf 

Werkseinstellungen zurückgesetzt. 
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Zur Frage 21 

 Bei wie vielen sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus dem 

Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) hat seit dem 1.1.2020 ein 

Diensthandywechsel wegen „Modellwechsel" stattgefunden? 

 

Bei 54 sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern hat ein Diensthandywechsel wegen 

Modellwechsel stattgefunden. 

 

Zur Frage 22 

 Wie teilt sich dieser Diensthandywechsel wegen „Modellwechsel“ auf die einzelnen 

Sektionen im BMAFJ auf? 

 

Sektion  Anzahl der Handys 

I Präsidium 14 

II Familie und Jugend 1 

III Arbeitsmarkt 15 

IV Arbeitsrecht und Zentral-

Arbeitsinspektorat  

24 

 

Zur Frage 23 

 Bei wie vielen sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus dem 

Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) hat seit dem 1.1.2020 ein 

Diensthandywechsel wegen „Funktionsstörung“ stattgefunden? 

 

Bei 10 sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern hat ein Diensthandywechsel wegen 

Funktionsstörung stattgefunden. 

 

Zur Frage 24 

 Wie teilt sich dieser Diensthandywechsel wegen „Funktionsstörung“ auf die 

einzelnen Sektionen im BMAFJ auf? 

 

Sektion  Anzahl der Handys 

I Präsidium 6 

II Familie und Jugend 1 

III Arbeitsmarkt 2 
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IV Arbeitsrecht und Zentral-

Arbeitsinspektorat  

1 

 

Zur Frage 25 

 Bei wie vielen sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus dem 

Bundesministerium für Arbeit (BMA) hat seit dem 1.1.2021 ein Diensthandywechsel 

wegen „Modellwechsel“ stattgefunden? 

 

Bei sieben sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern hat ein Diensthandywechsel auf 

Grund eines Modellwechsels seit 01.01.2021 stattgefunden. 

 

Zur Frage 26 

 Wie teilt sich dieser Diensthandywechsel wegen „Modellwechsel" auf die einzelnen 

Sektionen im BMA auf? 

 

Sektion  Anzahl der Handys 

I Präsidium 4 

II Arbeitsrecht und Zentral-

Arbeitsinspektorat 

1 

III Arbeitsmarkt 2 

 

Zur Frage 27 

 Bei wie vielen sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern aus dem 

Bundesministerium für Arbeit (BMA) hat seit dem 1.1.2021 ein Diensthandywechsel 

wegen „Funktionsstörung“ stattgefunden? 

 

Bei sechs sonstigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern hat ein Diensthandywechsel wegen 

Funktionsstörung stattgefunden. 

 

Zur Frage 28 

 Wie teilt sich dieser Diensthandywechsel wegen „Funktionsstörung“ auf die 

einzelnen Sektionen im BMA auf? 
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Sektion  Anzahl der Handys 

I Präsidium 2 

II Arbeitsrecht und Zentral-

Arbeitsinspektorat 

1 

III Arbeitsmarkt 3 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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